YAPISAL
ANLATIM BOZUKLUKLARI

OZNE YUKLEM UYUMSUZLUGU
Iyi bir ciimlede tekillik-cogulluk, olumluluk-olumsuzluk ve sahis
bakimindan 6zne ile yliklem arasinda bir uyum olmas1 gerekir.

*Kardesim bugin evde kaldi. / *Dostlar bir araya geldiler.
Ozne tekil Yuklem tekil  Ozne cogul Yiklem gogul
Bitki, hayvan, organ, cansiz varliklar ve zaman adlari, ¢ogul 6zne
olarak kullanildiginda yiiklem tekil olur. *Meyveler bu yil ¢igek agti.

OGE EKSIKLIGI
Iyi bir ciimlede dge eksikligi olmaz.
*Kardesim gomlek, ben kazak aldim. (Kardesim gomlek aldi, ben kazak aldim.)
Yiklem eksikligi
*Genglere firsat verilirse basarili olurlar. (Genglere firsat verilirse gengler basarili ...)
Ozne eksikligi
*Herkes onu seviyor ve yardim ediyordu. (Herkes onu seviyor ve ona ...)
Yer tamlayicisi eksikligi

TAMLAMA YANLISLIGI
Tamlayan veya tamlananin kullanilmamasi ya da ortak kullanilmas1 ve

tamlama eklerinin eksigi anlatim bozuklugudur.

*Smifimiza yeni bir kiz 6grenci geldi, mevcudu ¢ogaldi. (... simifin mevcudu ¢ogaldi.)
*Babam tarihi, annem macera romanlarindan hoslanir.

(Babam tarihi romanlardan, annem macera romanlarindan hoslanir.)

EK FiiL EKSIKLIGI

Isim soylu yiiklemlerin biri olumsuz digeri olumlu oldugu
durumlarda iki yiiklemde ek eylem almalidir.
*Uzun boylu ama zayif degildi. (Uzun boluydu ama ...)

*Diistinceleri saglam ama konusmas1 mantikli degildi.
saglamdi

CATI UYUMSUZLUGU
Sirali, bagl ya da birlesik ciimlelerde yer alan fiil ve fiilimsiler
arasinda etkenlik-edilgenlik agisindan bir uyum olmalidir.
*Birden kap1 acilip iceri girdi. (Birden kapiy1 acip igeri girdi.)
*Bu konuyu ¢ok soru ¢oziilerek 6grenirsin. ( ... ¢dzerek ...)

IYELIK EKININ GEREKSIZ KULLANIMI
Bir sozciikte iyelik ekiyle durum ekinin st iiste kullanilmas1 “ad
tamlamas1” kuruldugunda gereklidir. Bunun diginda anlatim bozuklugu olur.
*Insanlar aldatmasini ¢ok iyi biliyor. (Insanlar aldatmayi cok iyi biliyor.)

*Resim yapmasini severim. (Resim yapmay1 severim.) astagos




